

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 总结党的历史经验,加强党的政治建设

(上接第一版)要教育引导全党从党史中汲取正反两方面历史经验,坚定不移向党中央看齐,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,确保全党上下拧成一股绳,心往一处想、劲往一处使。

文章指出,要注重提高政治能力,牢固树立政治理想,正确把握政治方向,坚定站稳政治立场,严格遵守政治纪律,加强政治历练,积累政治经验,自觉把讲政治贯穿于党性锻炼全过程。提高政治能力,首先要把握正确政治方向,坚持中国共产党领导和我国社会主义制度。在这个问题上,决不能有任何迷糊和动摇!这次抗击新冠肺炎疫情斗争的实践再次证明,中国共产党是风雨来袭时中国人民

最可靠的主心骨,我国社会主义制度是抵御风险挑战的最有力制度保证。政治上的主动是最有利的主动,政治上的被动是最危险的被动。必须增强政治意识,善于从政治上看问题,善于把握政治大局,使讲政治的要求从外部要求转化为内在主动,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

文章指出,讲政治是具体的,“两个维护”要体现在坚决贯彻党中央决策部署的行动上,体现在履职尽责、做好本职工作的实效上,体现在党员、干部的日常言行上。要从红色基因中汲取强大的信仰力量,自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者,真正成为百折不挠、终生不悔的马克思主义战士。

周口海关加强知识产权保护为企业出口保驾护航

本报讯(记者 王艳 通讯员 刘万印)“很早就知道知识产权的重要性,但具体怎么保护自己的知识产权,我们总是不得其法。”在参加完周口海关知识产权海关保护政策宣讲会后,河南三利食品有限公司外贸经理蒋若吟向其他企业介绍经验说,“现在我们知道了,‘秘诀’就是早备案、多沟通,争取成为被重点保护的知识产权优势企业。”

作为周口市农产品加工龙头企业,河南三利食品有限公司多年来持续激发创新力,目前拥有2项发明专利和1项实用型专利,拥有商标5项,并在北美洲、欧洲注册商标品牌。今年1月-7月,企业出口货值高达2452.93万美元,国际市场占比不断过大。随着三利品牌逐渐在东南亚、欧洲、北美洲建立知名度,市场上也出现了仿冒商品,企业对知识产权海关保护的需求非常迫切。

蒋若吟表示,前几年东南亚、欧洲市场上出现过不少仿冒公司自主品牌的产品,让公司很头疼,而在成为出口知识产权优势企业后,海关在进出口环节对公司知识产权货物实施了重点保护,仿冒产品出口的现象得到了极大缓解,这让公司切实感受到了海关知识产权保护对企业发展的强大助力。

“周口海关是在今年4月推荐这家公司成为出口知识产权优势企业的。”周口海关查检科科长毛锡敬介绍,海关自2017年起开展出口知识产

权优势企业知识产权保护专项行动,代号“龙腾”行动。在“龙腾”行动中,海关定点扶持重点自主知识产权优势企业,对相关企业针对性开展走访调研,汇总企业困难、问题及需求,在进出口环节对相关企业自主知识产权货物进行重点保护,切实提升企业创新维权和核心竞争能力,为企业走出去参与国际竞争提供支持。

毛锡敬表示,为进一步强化企业品牌意识,周口海关调研掌握辖区30多家企业自有品牌经营模式、出口数据、海外市场情况等,紧扣企业对海关知识产权保护工作的实际需求,对知识产权海关保护备案流程、“龙腾”行动相关内容及企业维权途径等进行发布和答疑,积极助推企业“走出去”。

对辖区内以生产研发为主、具备自有品牌、自有技术的核心竞争力的企业,海关还打造“量身定制”式送法上门活动。“龙腾”行动开展以来,周口海关积极推荐周口市4家企业参与海关总署“知识产权优势企业培塑计划”,指导知识产权备案12次。

毛锡敬表示,周口海关还将继续筑牢知识产权重点品牌“全流程全链条”防控机制,打造关企互通反馈新模式,对侵权假冒行为追溯溯源,实现从生产源头到流通渠道、消费终端的链条式治理,为辖区自主知识产权企业提供多方位立体化的保护模式。

周口市新冠病毒疫苗接种进度通报

目前,全市新冠病毒疫苗接种工作已进入攻坚阶段,为强力推进各县(市、区)新冠病毒疫苗接种进度,确保按照规定时间完成省定任务,现将各县(市、区)18岁及以上人群接种进度通报如下:

截止日期 2021年8月15日18时			
单位	第一剂累计接种率(%)	位次	8月15日第一剂接种人数(人)
开发区	128.50	1	132
示范区	104.53	2	254
川汇区	95.26	3	1136
郸城县	86.36	4	3288
淮阳县	86.12	5	5393
鹿邑县	82.84	6	2466
港区	81.74	7	130
扶沟县	81.44	8	2092
沈丘县	81.44	9	3644
太康县	79.72	10	4696
商水县	79.30	11	7811
项城市	79.30	12	756
西华县	78.67	13	9468

周口市农田水利设施排查整改进度通报

目前,全市农田水利设施排查整改工作已基本结束,已进入县级自查阶段。截止2021年8月15日18:00时,全市总体整改进度为99.83%,大部分县已开展县级自查工作,现将具体情况通报如下:

县别	问题机井整改比例(%)	县级自查开展情况	
		开展情况	完成比率
鹿邑县	100%	已开展	100%
川汇区	100%	已开展	58.42%
西华县	100%	已开展	46%
示范区	100%	已开展	45.60%
沈丘县	100%	已开展	33.82%
扶沟县	98.68%	已开展	31.00%
郸城县	100%	已开展	10.76%
淮阳区	100%	未开展	0
项城市	100%	未开展	0
商水县	100%	未开展	0
太康县	100%	未开展	0

学习贯彻全会精神 坚决打赢两场硬仗

编者按:

8月13日召开的省委十届十三次全会强调指出,当前要集中力量坚决打赢疫情防控和灾后重建两场硬仗,双线作战,务必全胜。要把疫情防控作为头等大事,持续落实省委关于疫情防控的各部部署,用非常之举、非常之策、非常之力,坚决防止出现新的燃点爆点,坚决在月底前圈住封死控制住疫情。要把灾后重建作为重中

之重,对受灾群众、受灾企业、水毁农田、水毁工程等,抓紧帮扶和重建,统筹推进疫情防控和经济社会发展。即日起,本报开设“学习贯彻全会精神,坚决打赢两场硬仗”专栏,对全市各级各部门在市委领导下,落实省委精神,在打赢两场硬仗中的经验和做法进行集中报道。

时刻绷紧防疫之弦

——川汇区新冠肺炎疫情防控应急处置实操性演练侧记

□记者 韩志刚 咸永

8月15日上午,川汇区荷花路街道办事处前王营社区电厂南生活区,警车、救护车严阵以待,身穿防护服的医护人员来回穿梭,戴着口罩的居民们在临时核酸检测点按照“1米线安全距离”排队等待,小区气氛格外紧张……川汇区新冠肺炎疫情防控应急处置实操性演练正在这里举行。

多个部门联动练兵

当日上午9时,演练正式拉开序幕。

本次演练的背景是:川汇区某小区居民李某在某市诊断为新冠肺炎确诊病例,川汇区疫情防控指挥部立即启动应急预案,指派120急救中心将确诊病例的密接者转运至定点医院隔离观察,区疾控中心随即展开流行病学调查,判定密切接触者。区疫情防控指挥部紧急组织专家召开疫情防控研判会议,经综合研判,存在多社区多点传播风险的可能,决定对某小区实行封闭管理,并开展全员核酸检测。

接到指令后,公安部门按照新型冠状病毒肺炎疫情公共卫生应急处置预案要求,立即指派辖区派出所民警到达现场,实行区域道路控制,封控小区,拉起警戒线,严格管控人员,禁止一切车辆和人员通行。

宣传部门及时发布疫情信息,适时召开新闻发布会,做好舆论引导,有效回应社会关切。街道办事处及时组织社区干部、社区网格员利用手持喇叭、宣传车等广泛开展全员核酸检测宣传动员,有序组织群众分批次、分时段前往临时核酸集中采样点进行采样,并对患者居住单元电梯、楼道等公共部位进行全面消毒。

太康防洪急先锋抗疫一线再出援手

本报讯(记者 刘俊涛)“虽然我是福建晋江人,但我也是中原大地孕育出来的中华民族的一分子,所以我有责任为地方经济发展贡献力量。”8月12日,在香港磊磊集团、香港鸿泓国际集团向淮阳区捐赠防护服现场,香港磊磊集团董事长洪英豪告诉记者,此前的8月10日、11日,公司已向太康县、川汇区分别捐赠了防护服和高清洁面罩,并将继续向其他县市捐赠累计价值118万元的防疫物资。

香港磊磊集团2013年入驻太康县,经过近10年的打拼,公司不断发展壮大,安置就业近1.5万人,为太康经济平稳健康发展作出了积极贡献。在企业良好发展的同时,集团积极回馈社会。今年7月下旬,河南多地因暴雨造成严重洪灾,集团先后向西华、扶沟、太康等地的应急管理中心及多个灾民安置点捐赠防洪沙袋6万个、新型吸水膨胀防洪袋3.5万个、矿泉水1500箱、方便面800箱、八宝粥和牛奶500箱、衣物29278件,累计价值近380万元。

近期,国内出现多点散发疫情,我省郑州等地也相继出现新冠肺炎疫情。面对严峻形势,作为市人大代表,洪英豪高度重视,全面贯彻落实上级疫情防控工作部署,第一时间启动香港磊磊集团和香港鸿泓国际集团防疫应急机制,切实做好集团旗下各园区及各企业的疫情防控工作,有效保证企业正常的生产生活秩序。

当看到太康县为保障全县人民生命安全,迅速提升防疫级别,洪英豪立即行动,紧急筹集1万件防护服和3000个防护面罩等防疫物资,无偿支援太康县和我市多个防疫点。

洪英豪说:“习近平总书记曾经表扬晋江实业,说他们是实体经济的翘楚,是现阶段中国经济的‘良心’。我就要继承‘晋江经验’、发扬‘晋江精神’,在实实在在、心无旁骛做好实业的同时,为地方经济发展增添活力。”③7



警力下沉“疫”线 筑牢战“疫”屏障

连日来,郸城县公安系统民警辅警奋战在疫情防控第一线,严格落实各项疫情防控要求,认真做好过往车辆和人员的疫情防控检查工作,守好一道门、护好一座城,确保不漏一车、不漏一人,切实保障全县人民群众生命安全和身体健康。图为该县领导在疫情防控卡点检查工作,慰问执勤民警辅警。

记者 卢好亮 通讯员 孟令康 刘彦廷 摄

“95后”硕士生陈晨的“疫”情担当

□记者 陈永团

“敬爱的党组织,今天我怀着激动的心情写下这份入党申请书,希望能像那些战斗在防疫一线的共产党员一样,守护人民群众的生命健康。我自愿加入中国共产党!这句话在我心中埋藏许久,它也是我长久以来的目标和追求。”日前,中国民航大学的硕士生陈晨完成村里的防控排查工作后,写下了这份饱含深情的入党申请书。

据了解,陈晨是一名毕业于中国民航大学的硕士生,高学历的他积极向党组织靠拢,递交了入党申请书,成为了一名入党积极分子。听闻河南疫情形势紧张

的消息,26岁的陈晨按捺不住内心的焦急和紧张,身体不适的他委托自己的父母第一时间为老家沈丘县石槽集乡陈口行政村送去口罩、矿泉水等防疫物资。

在陈口行政村疫情防控工作中,陈晨以党员的标准严格要求自己,主动申请站岗值守,在村口为过往的行人测量体温,发放口罩。

“防疫的重点在基层,作为一名刚毕业的学生,我的积蓄不多,能力也有限,但还是想尽力为家乡的防疫工作做点儿贡献。”为支持陈口行政村疫情防控工作,陈晨拿出了这些年攒下的零花钱,买了1000个口罩和10箱矿泉水。想到天气炎热,细心的陈晨还买了两个清热解暑的大西瓜。因身体不

适,陈晨便委托父母把捐赠的物资送到了疫情防控指挥部。

“儿子能有这个想法,会这样做,我都很欣慰,这是一名当代大学生应该做的!”陈晨的父亲陈振军是沈丘县思源实验学校石槽分校的副校长,在做好学校和师生疫情防控工作的同时,他时常同儿子分享国家疫情防控政策,教育儿子要勇于担当社会责任,有志气、骨气、底气,不负时代,不负韶华。

“安装监控摄像头可以一举两得,疫情期间可以通过调取视频片段,了解人员流动情况,一旦有突发情况,还能第一时间锁定重点人群;后期摄像头还能用于平安建设,如果村内发生盗抢事件,也能有迹可循。”在站岗值

守的间隙,陈晨发现陈口行政村干部数量有限,很多时候一些事情不能面面俱到。要提高疫情防控效率,还需要借助高科技的力量。他充分发挥自己通信工程的专业优势,挑选了一款清晰度好、性价比高的监控摄像头,安装在村室门口的主路上,助力陈口行政村疫情防控和平安建设工作。

“正如习近平总书记的讲话所说,青年一代必将大有可为,也必将大有作为。”对于今后的人生,作为“95后”的陈晨内心有清晰明确的规划,时刻发挥先锋模范带头作用,争取早日加入中国共产党,将来他还要成为一名公务员,用自己的青春和热血,全心全意为人民服务。③3